Analisi Matematica II per il corso di Laurea Triennale in Matematica
9 Giugno 2020

Tempo per la prova 2 ore. Non si accetteranno altri fogli oltre a questo. E’ richiesto di riportare i
passaggi e i conti pit significativi in modo che lo svolgimento sia esaustivo. Gli svolgimenti disordianti
o con motivazioni insufficienti non verranno presi in considerazione.
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a. (3 punti) Si osservi che B = AN {(z,y,2) € R® : 0 <y < 1} é un solido di rotazione: si

calcoli l'area di C' = BN { 0,y,2z) € R : 2 > 0} e si calcoli il volume di B sfruttando il fatto
che é di rotazione;
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b. (4 punti) stabilire se esiste e, in caso affermativo, calcolare
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2. (8 punti) Si consideri la funzione
f(z,y) = (v* — 32y + 22%)ev.
a. (5 punti) Si determinino, se esistono, massimo e minimo assoluti di f in
D={(x,y) ER?: -4<y<z<y+1<1}
) {x‘(3<xc -4 < 850}
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b (3 punti) si tracci una grafico qualitativo locale (é richiesta retta tangente e concavita)
della curva di livello di f passante per il punto (4, 3).
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3. (Fpunti) Data la serie di funzioni
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a. (2 punti) Si determini 'insieme E di convergenza puntuale e si stabilisca in quali suoi sot-
toinsiemi la convergenza risulta essere uniforme.
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b. (3 punti) Detta S(z) la somma della serie, si fornisca l'espressione analitica di S(z) giustifi-
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c. (2 punti) Si calcoli
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4. (8 punti) Dato il problema di Cauchy

a. (4 punti) Si stabilisca per quali valori di yp il problema ammette una soluzione locale e per
tali valori la si determini.

P Y00 esuTe ymie G mobizone Lol obl prob@ma, Pﬁ Yo=O0 esule

Vo s 200me (71’070) ma mon € ol ow uMClL
oo fisho y,30: pesgo 2(x=yin) 30 = 2'z - L—

;L.___- ol . ‘
"jK()(-l/ Joc(x-1) e =iy X+ ic | = _i(_ Z/éx(x—/)( X ol x4+ K
=P 2(X)= »e [ i P A w

= [oocappen] = 2ol xux-u% ) o qath o

243x(x-)

" . - :
f n 1 foans ol i - g{ﬂt@o 1 OVMTL /ﬁm.&mz,o € >0
X v 3 (o x'el%- ( 0(70) ton
oyt (A B orem, el el
x -1 o ) per X,i
- i3
oss T2 Yo=o »Iyo,-[eﬂ/;, veolt b yix): (x;:'—_(\)—ij@‘)) xc[o £1 gu(,;,‘offr,m,

b. (4 punti) Si stabilisca se esistono dei valori di yo per cui la soluzione pud essere prolungata
su tutto R e per tali valori se ne discuta 'unicita.
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